



Signos de celuloide

Freddie Bartholomew, el nuevo niño prodigio

Le bastó una película para hacerse famoso en el mundo entero. En 'David Copperfield'...

gran éxito. Aunque apareció en tres o cuatro dramas...

Freddie Bartholomew, que cuenta en la actualidad once años...

Nueva decepción y nueva búsqueda. Entonces la tía pensó que habían ido demasiado lejos...

Pasó el verano y vino el invierno. Desde los primeros momentos el niño reveló su poder de concentración...

En 'Ana Karenina', su segunda producción para la Metro Goldwyn Mayer...

En vista del cambio que se había operado en la crianza...

He aquí un niño que aparece en la pantalla por vez primera interpretando un papel estelar...

Salón Nacional Hoy Viernes 10 de Enero de 1936. Secciones a las 3, 5, 6, 30, 8, 9, 30 y 11.

Varias noticias. EXPLOTA UN BARRENO, RESULTANDO UN MUERTO Y UN HERIDO GRAVE. Bilbao 10.—En la cantera Arzabal...

Retales. Inauguración del MES de Retales. El más imponente surtido de retales de 1 a 295 mts. reunido hasta hoy.

PAÑOS RAMOS. Plaza del Carmen, 27 GRANADA. Vida deportiva. EN EL CAMPO DE LA HÍPICA. El próximo domingo, día 12...

Las sorpresas de las excavaciones. Se ha descubierto que dos mil años antes de Jesucristo ya existían las corridas de toros y las señoritas toreras

No sabemos hasta qué punto revolviera de seriedad tan estrepandosa noticia. Pasarla por alto fuera contraproducente...

—Aquí tiene usted a la vista, entre estas piedras milenarias, el teatro más antiguo del mundo. Por esa escultura abierta en el centro...

—En efecto, los documentos que yo tengo — afirma Pernier — demuestran que en la antigüedad en la isla de Creta...

—Dejamos en paz a M. Pernier, a Cretas, a Cnosos y a Festos. A lo mejor han querido los del 'Journal' amargarles las Pasacas...

Y el profesor Pernier, mientras habla, enseña croquis de frescos descubiertos en el palacio de Cnosos.

Orden anulado la convocatoria y el consiguiente oposición para cubrir una plaza de Inspector sanitario del Patronato Nacional...

Coliseo Olympia. Espectáculo cinematográfico. Hoy Viernes 10 de Enero de 1936. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11.

Teatro Cervantes. Principal Cinema. Hoy Viernes 10 de Enero de 1936. Paramount Films presenta el estreno del espectáculo gigante del año 1936.

Folleto de EL DEFENSOR. Biblioteca de grandes novelas. LA GUERRA Y LA PAZ por LEON TOLSTOI. Traductor: PEDRO PEDRAZA PARRA.

La Moda Práctica. Es la mejor revista de modas. negros y crepos. En el mismo instante se oyó el roce de un vestido.

—¿Qué es eso? — preguntó. — ¿Qué es eso? — preguntó. — ¿Qué es eso? — preguntó.

En el Gobierno civil

Se han renovado las Comisiones gestoras en treinta y seis pueblos de la provincia

Gestor provincial que no acepta. Se van a cubrir las renuncias

En el Gobierno civil continúa ayer la animación de políticos y nuevos gestores, cuando hechos los nombramientos anteriores, decretó algo la alianza de «escriturados».

A la hora de costumbre, el gobernador civil, señor Torres Romero, recibió a los informadores, quienes le pidieron datos de las Comisiones gestoras nombradas.

El gobernador les manifestó que en realidad estos nombramientos no habían tenido la intensidad y trascendencia que el público creía, ya que de los 205 pueblos que tiene la provincia sólo en 36 se habían renovado las Comisiones gestoras, para lo cual había tenido en cuenta a aquellos Ayuntamientos que no existían más comisiones de gestores, ya que era notorio que lo habían hecho muchos concejales de la Coda y del partido radical, como repetidas veces había dicho.

Uno de los informadores preguntó al gobernador si ya se habían constituido las 36 Comisiones.

Hasta el momento—respondió el señor Torres Romero—tengo noticia de la constitución de 30 sin el menor incidente y en medio de la mayor normalidad, esperando hoy tener noticias de las restantes.

Para satisfacer la natural curiosidad de los periodistas y del público, el gobernador dio a los informadores relación de los pueblos en que se han constituido gestoras y que son los siguientes: Masada, Gualda, Colomera, Montañana, Torvizón, Dúrcal, Cajar, Guadalupe, Polígono, Pulianas, Oñar, Baza, Fonelas, Pedro Martínez, Alcañete de Ortega, La Zubia, Sorpotilla, Ferrerola, Cájar, Chimenes, Luján, Puebla D. Fadrique, Baza, Cortes de Baza, Cogollos de Guadix, Lantejuela, Alquízar, Ferrera, Huescar, Castañar, Guájar Alto, Almuñécar, Motril, Loja, Malá y Alifondu.

Previamente diciendo el gobernador que para completar el número de gestoras de la Diputación provincial había nombrado a don Antonio Molina de Haro, perteneciente al partido agrario y en representación del distrito del Salvador, diciendo al propio tiempo que el gestor provincial don Luis Velázquez García Talleño se había exonerado de aceptar el cargo, fundándose en imposibilidad física, excusa que no conocía oficialmente, pero que tenía entendido que la había hecho.

Con relación a la Gestora del Ayuntamiento de Granada, expuso que también tenía entendido que había dos o tres dimisiones, conociendo oficialmente la del señor Fernando Arévalo, fundada en incompatibilidad, por ser el apoderado de la Comisión gestora de la empresa de Tranvías.

Estas renuncias—añadió—pleno cubriéndolas cuando tenga conocimiento de todas ellas, por elementos representativos de entidades ajenas a la política.

Asociación provincial del Magisterio Granadino

Cumpliendo órdenes de la Asociación Nacional del Magisterio, esta provincial, pensando en la defensa de los intereses de la Escuela Oficial del Niño y del Maestro, ha de tomar parte activa en las próximas elecciones a diputados a Cortes, presentando un candidato que oportunamente será designado por la Junta directiva.

En su consecuencia, esperamos que todos los maestros asociados, los alumnos de la Escuela Normal, los aspirantes a la carrera del Magisterio y cuantos sientan los problemas del niño y de la Escuela Oficial, estén prevenidos y dispuestos a cumplir las instrucciones que recibirán de la oficina electoral que se establece en nuestro domicilio social, calle de San Matías, número 31.

Por la Comisión permanente, el presidente, Francisco García Guirau.—El secretario, Manuel Cámara.

Los periodistas preguntaron al señor Torres Romero si la visita del señor Sánchez Cobdo estaba relacionada con un nombramiento de gestor provincial, pues se decía que había dimisión, contestando que la visita mencionada había sido únicamente de cumplimiento.

También expuso que había estado en un despacho al nuevo alcalde de Granada señor Navarro Pardo con varios tenientes de alcalde para saludarle, satisfaciéndole la actitud de dicho señor, que le mostró sus propósitos de llevar a cabo una labor beneficiosa para Granada, añadiéndole que se ocupaba en estudiar el medio de emprender obras que atención el paro obrero.

Uno de los informadores preguntó al gobernador el alcance de la visita que le habían hecho poco antes los socialistas, respondiendo que le habían reiterado su petición de repertura de algunos centros, solicitando al propio tiempo autorización para que en los niños públicos pasasen a estudiar un milín en Linares, permiso que les fue concedido.

Interrogado sobre la visita del jefe agrario señor González Carrascosa, dijo que había ido a despedirse, por marchar a Madrid.

Cerca de las tres de la tarde sonó el despacho del gobernador el nuevo presidente de la Diputación don José María García Valdecañas, en unión de varios gestores, cumplimentando al señor Torres Romero, al que dieron las gracias por sus nombramientos, ofreciéndoseles en sus nuevos cargos.

LA ESCUELA Y EL MAESTRO

En orden ministerial de 6 del actual, publicada en la «Gaceta de Madrid» del 7, se dispone lo siguiente:

Que se admitan matrículas hasta el 20 del corriente mes y verifiquen exámenes conforme a ellas, hasta el 31 del mismo, los alumnos del Magisterio que necesitan aprobar asignaturas del plan de 1914 para terminar sus estudios sin limitación en el número de asignaturas pendientes.

En orden ministerial del 4 del actual, publicada en la «Gaceta» del 7, se dispone lo siguiente:

Este Ministerio ha decretado que con relación a todos los alumnos de las Escuelas Normales del Magisterio primario que hayan cursado estudios por el plan de 30 de Agosto de 1914 y por el transitorio a que se refieren los artículos 2 del decreto de 29 de Septiembre de 1931 y el de 5 de Junio de 1933, se verifiquen exámenes en el corriente mes de Enero de cuantas asignaturas dichos alumnos tengan pendiente de aprobación.

El juicio oral por el atraco de la plaza de la Villa

Madrid 9.—El próximo lunes, día 13, en el salón de actos de la Cárcel Modelo, comenzará el juicio oral del proceso seguido por el reciente atraco al Ayuntamiento de Madrid.

Ya hemos publicado que el fiscal, en su obra, solicita cinco de muerte.

El Tribunal le constituirán los magistrados de la Sala quinta de la Audiencia provincial.

Hay cincuenta testigos propuestos para declarar.

Sigún nuestras noticias, los abogados que actuarán, entre otros, son:

En calidad de designados en primer término, Sánchez Roca, Herranz, Yeste y Riquero.

Y en concepto de suplentes don Luis Barceña, Barata, Yerbe, Barbero, Martín Arú, Arrezola, Andueza, Balbent y Aguilera.

EL DEFENSOR DE GRANADA

contactos con las oficinas de las provincias de Almería, Málaga y Sevilla.

Espectáculos

SALON NACIONAL. Hoy se estrenó en este popular Obusma la película netamente española «Rosario o la Española». Podemos asegurar que el público la aplaudirá frenéticamente.

TEATRO CERVANTES. Hoy da comienzo en este Cineama la proyección de la obra maestra de Cecil B. de Mille, titulada «Los Cruzados». S. proyecta en versión española.

COLISEO OLYMPIA. Hoy viernes, la gran producción española «Risitas», por Anita, Colina y Félix de Pomes. Presentada a todo lujo.

La actitud antileopos de un director de orquesta

Riga (L. tv.) 9.—El director de orquesta italiano I. Divino se negó a dirigir la orquesta en una función de gala a la que asistió el presidente Kveles y las altas personalidades gubernamentales.

También prefirió que las restantes obras de Chicago, Gounod, Barbero, que desempeñaba el papel de Alca, en el tipo.

La renta del nitrato de cobre en Chile

Santiago de Chile 9.—La oficina del Fondo de Amortización del Ministerio de Hacienda, encargada del pago de la deuda extranjera, anunció hoy que dispone de 4.125.169 dólares de la renta del nitrato de cobre para hacer pagos.

Banco Hispano Americano

MADRID. Plaza de Canalejas, 1. Capital autorizado 200.000.000 Ptas. Capital desembolsado 100.000.000 Ptas. Reservas 64.916.000 Ptas.

Sucursal en Granada: GRAN VIA DE COLON, número 1. Teléfono. 1460

T. S. H.

PROGRAMA PARA EL DIA 10. Madrid. Diario hablado y concierto, como de costumbre.

20.45: Trasmisión del programa semanal Ford.

22.10: Concierto de danzas por el sector.

23.15: Música de baile.

24: Cierre de la Estación.

Sevilla

23.05: Resumen de noticias transmitidas desde Madrid. Continuación del cuarteto: «Mandolinas» (Selección), Gurría; «Mosaico de obras de Dilibes. Canciones: «Luisa», «Color», «Seguillitas», «La violeta», «Clavitos», «Malaquías», «La violeta», «muchachos», «Una tarde», «El vendador de cacahuetes», «Dicen que no me quieres», «Al Babá» (rumba americana). Fragmentos de zarzuelas: «La moza de las algarvas» (romanza), «La del Soto del Parral» (romanza), «Los de Aragón» (fragmentos). Bailables. Flamenco.

24: Cierre de la Estación.

Radio Granada

13.30: Boletín meteorológico. «Un recuerdo a José». Fragmento de «Maruca». Solistas: Piano: «Miramar», «Orientales», «Seguillitas». Flamenco: Canciones: «Tornadillas», «Granados», «Cortijera brava», «Quereres», «El delantal de la china», «De mi tierra».

15: Cierre.

21: Boletín meteorológico. «Alamarez y oro». Películas: «Dónde», «Mi musa campear», «Barrido las nubes», «Patio adaluz», «Recordar», «Arredados», «Crisis mundial», «Cuando el amor te llamas», «Unidos para siempre». Fragmentos de «La Dogaresa», «El patio de rosas», «El carro del Sol», «Noticias de Prensa», «Chiquitadas», «Vals de niños», «Patrulla nocturna». Solistas: Violín: «Los machos cantores», «Arias (andante)», «Bach. Concierto para clarinete. Coros: «Pengo que darte una rosa», «Jota coral zamorana», «Capricho español».

24: Cierre.

Lisboa (Emisora Nacional)

18.20: Resumen del «Diario del Gobierno». Música ligera.

19.45: Concierto por un quinteto.

20.25: Bolsa de Lisboa. Recital.

20.50: Charla religiosa.

21: Música variada.

21.30: Señales horarias. Estado nuevo. Orquesta de salón.

22.30: Diario hablado. Concierto.

23: Boletín meteorológico. Música de baile.

24: Cierre de la Estación.

Permanentes a domicilio

Sin corriente Sin molestias. Por pequeño especializado en Barcelona. Avisos: Alonso Cano, 9, 2.º. Teléfono 2283

LA BOLSA

Madrid 9.—Francos 48,40. Libras esterlinas, 36,15. Dólares, 7,84. Dólares fuertes, 123,50. Francos suizos, 288,87. Libras, 59,20. Marcos, 2,95. Escudos, 0,32.

Matadero público

CADORNIZACION DEL DIA DE AYER

Clase de ganado: Vacas, 3 35. Buecos, 0 00. Toros, 0 00. Buayas, 0 00. Vacas, 4 30. Vacas de vaca, 0 00. Borregos, 33 70. Borregos primarios, 0 00. Ovejas, 2 25. Ovejas, 0 00. Cabras, 3 25. Muecos, 0 00.

Venta en el Mercado: Carne de vaca, 6 00. Carne de cerdo, 4 50. Carne de cerdo, 4 50. Carne de cerdo, 4 50. Choto por peso, 8 75.

Llamamiento del gobernador de Asturias

Oviedo 9.—El gobernador ha manifestado a los periodistas que ha un llamamiento al buen juicio de los ciudadanos para que, restablecidas las garantías constitucionales, no se vean obligados a emplear recursos excepcionales para mantener el orden público y la paz.

Terminó felicitándose de que Asturias vuelva al régimen normal.

Información de la provincia

La Zubia. LA NUEVA GESTORA. Anteayer, a las once, el delegado gubernativo don Casto García García dio posesión a la nueva Comisión gestora de este Ayuntamiento, compuesta por los señores siguientes:

Alcalde presidente, don Manuel García Yáñez; primer teniente, don Antonio Sánchez Fernández; segundo, don Ramón Alcázar Peña; síndico, D. Agustín Roldán Yáñez; suplente de idem, don Víctor Vázquez Yáñez, progresista y agrario.

En el acto se observaron las formalidades de rigor.

SUCESOS LOCALES

DOS MENORES SUSTRAN DINERO DE UN ESTABLECIMIENTO Y HAN SIDO DESCUBIERTOS. Del comercio de ferretería que tiene instalado en la plaza de San Agustín, 13, don Manuel Bazarés Arévalo, han sustraído dos menores, que en el mismo presbiterio servían, cantidades en dinero, cuya cuantía no puede precisarse en total.

El señor Bazarés observó ayer que la puerta del establecimiento se hallaba abierta, comprobando después que de la caja registradora se habían llevado 89 pesetas con 90 céntimos.

Del caso se dio cuenta a la Policía. Dos agentes dieron comienzo a sus trabajos, deteniendo a Juan Peña Parandera, de 14 años, al que le fueron ocupadas ciento dos pesetas. El menor manifestó que dicha cantidad había sido sustraída en distintas veces de la caja del comercio, lo que efectuó en unión de otro joven llamado Manuel Gil Pérez.

ATROPELLADO POR UNA BICICLETA

El niño de cuatro años Miguel Barreda Tardegulla, que habita con sus familiares en Ancha de San Ildefonso, 33, fue caído en el Hospital de erosiones y contusiones en la pierna izquierda, que le fueron producidas al ser atropellado por una bicicleta.

HALLAZGO DE UNA PAPELETA DEL MONTE

En la vía pública encontró ayer una papeleta del Monte de Piedad Luis Martín Pérez, que vive en la calle del Hospital Viejo 6, el cual la devolverá al que acredite ser su dueño.

SUFRE QUEMADURAS AL EXPLOTAR UNA CALBERA

Estando trabajando en una fábrica de Alarcos y debido a la explosión de una caldera, resultó con quemaduras en la cabeza y ojo derecho Manuel López Padilla, de 64 años.

Recibió asistencia en el Hospital.

AUTOMÓVIL CON DESPERFECTOS

En la Gran Vía, el camión de la matrícula de León, número 5338, al dar marcha atrás chocó con el automóvil Gr. 3632, ocasionándole desperfectos valorados en 30 pesetas.

VIDA OBRERA

«LA EMANCIPACIÓN». Esta tarde a las siete celebrará sesión la Sociedad de Trabajadores de la Madera, facta a U. G. T., «La Emancipación», para discutir el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior. Presentación de cuentas. Correspondencias recibidas. Labor realizada. Diferosas preguntas y proposiciones. Ratificación del presidente. El secretario, J. Medina.

Comisión Gestora del Hospital Militar de Granada

ANUNCIO. El próximo día 29 del actual, a las once horas, tendrá lugar en el Hospital Militar de Granada el concurso para la adquisición de víveres y artículos para el mencionado Hospital.

Los pliegos de condiciones técnicas y legales, modelo de proposiciones, relación de artículos necesarios y muestras de los mismos, estarán de manifiesto en la Secretaría de la Comisión, en el referido Hospital Militar.

Las muestras de los artículos que se proponen se presentarán con cinco días de anticipación en la oficina reglamentaria, y los pliegos de proposiciones hasta una hora antes de la apertura para el concurso.

Granada 8 de Enero de 1936.—El Teniente Secretario, Manuel López Font.—V. O. B. el Presidente, Fortea.

Comisión Gestora del Hospital Militar de Granada

ANUNCIO. El próximo día 29 del actual, a las once horas, tendrá lugar en el Hospital Militar de Granada el concurso para la adquisición de víveres y artículos para el mencionado Hospital.

Los pliegos de condiciones técnicas y legales, modelo de proposiciones, relación de artículos necesarios y muestras de los mismos, estarán de manifiesto en la Secretaría de la Comisión, en el referido Hospital Militar.

Las muestras de los artículos que se proponen se presentarán con cinco días de anticipación en la oficina reglamentaria, y los pliegos de proposiciones hasta una hora antes de la apertura para el concurso.

Granada 8 de Enero de 1936.—El Teniente Secretario, Manuel López Font.—V. O. B. el Presidente, Fortea.

Comisión Gestora del Hospital Militar de Granada

ANUNCIO. El próximo día 29 del actual, a las once horas, tendrá lugar en el Hospital Militar de Granada el concurso para la adquisición de víveres y artículos para el mencionado Hospital.

Los pliegos de condiciones técnicas y legales, modelo de proposiciones, relación de artículos necesarios y muestras de los mismos, estarán de manifiesto en la Secretaría de la Comisión, en el referido Hospital Militar.

Las muestras de los artículos que se proponen se presentarán con cinco días de anticipación en la oficina reglamentaria, y los pliegos de proposiciones hasta una hora antes de la apertura para el concurso.

VIDES INJERTOS PARA HACER PARRALES

En toda clase de uvas especiales para mesa. Estos injertos magníficos se venderán este año a UNA PESETA.

INJERTOS PARA VÍÑAS, fruto blanco y fino BARBADOS en todas las variedades, planta superior. GRAN BAJA EN LOS PRECIOS PARA ESTA TEMPORADA. Pidense catálogos

Juan Leyva Mesones, 3y5 Granada

LA GUERRA ITALOETIOPE

Los abisinios han reconquistado la región del Tembien, poniendo en fuga a los invasores

En Roma existe optimismo en cuanto a la rápida terminación del conflicto

SANITARIOS SUCOS CONDECORADOS POR ABISINIA

Addis Abeba 9.—El doctor Fray Hylander y un ayudante Lundström, víctimas del reciente bombardeo italiano sobre una ambulancia de la Cruz Roja Sueca, han sido condecorados con la Cruz de Guerra etíope por el emperador Helle Selssate.

OTRA HUIDA DE LOS ITALIANOS. Herrer 9.—Los etíopes han ocupado el puesto italiano de Karale, en la provincia de Bale, capturando cañones, municiones y una emisora portátil de radio. Los italianos han sufrido importantes pérdidas.

OPTIMISMO EN CUANTO A LA TERMINACIÓN DEL CONFLICTO. Roma 9.—Los centros diplomáticos parecen algo más optimistas respecto a la rápida terminación del conflicto italo-etíope, que en general se considera más bien una cuestión entre Italia y Gran Bretaña.

RETIRADA ITALIANA. Daxis 9.—Se anunció que la región de Tembien ha sido completamente reconquistada el martes y que los italianos se han retirado sin resistencia.

OFICIALES ITALIANOS DISPARAN SOBRE SOLDADOS QUE SE NEGABAN A IRA ETIOPIA. Londres 9.—El corresponsal de «Daily Telegraph» en Innsbruck dice que, según noticias fidedignas procedentes de Merano (Tirol del Sur), dos soldados italianos han sido muertos y varios heridos al abrir fuego los oficiales contra unos 500 hombres de un regimiento alpino italiano que se negaba a tomar un

tren, en el que debían salir para Etiopía.

TREINTA Y UN MUERTOS Y DOSCIENTOS HERIDOS ITALIANOS. Herrer 9.—En la batalla de Harele resultaron treinta asakris y un oficial italiano muertos con 200 heridos. Los movimientos de tropas en el Sur se hacen cada vez con mayor dificultad a consecuencia de la lluvia. Lluvia tan intensamente, que incluso los etíopes, que están acostumbrados, tienen que refugiarse en las tiendas de campaña. Las lluvias paralizarán seguramente las operaciones en el Sureste, por lo menos durante varios días o quizás por un período más largo si ha comenzado realmente la estación de las pequeñas lluvias. Por lo general estas lluvias duran unas seis semanas.

UNA VICTORIA DE LOS ABISINIOS. Herrer 9.—Del corresponsal especial de la Agencia Hava: «La ciudad de Karelle, donde las tropas abisinias acaban de derrotar a un destacamento italiano, está situada a orillas del río Chelli, entre los meridianos 42 y 43, al Sureste de Daxane, cuya toma han anunciado recientemente los italianos. Como se recordará, desde los primeros momentos los italianos dirigieron sus esfuerzos al valle del río Chelli, que ofrece gran interés para el abastecimiento de agua y abre además el camino a las provincias de Balf y Sidamo, mucho más ricas que el Tgaden.

También se recordará que el general Graetani declaró recientemente que abandonaba el empleo hacia Herrer, para progresar hacia el Noroeste, es decir, en la dirección del curso del Chaping italiano que se negaba a tomar un

Información de provincias

En aguas de El Ferrol zozobra una lancha, pereciendo uno de los tripulantes

Un torrero comete un crimen en Tenerife

«EL LIBERAL», RECORGIDO. Bilbao 9.—Por orden del fiscal, la Policía recogió hoy la edición de «El Liberal», que publica diversos documentos relativos a los excesos de la represión de Octubre y fotografías sobre el mismo tema, todo ello bajo la responsabilidad del diputado don Juan Lozano.

GUARANTIAS RESTABLECIDAS, SINDICATOS ABIERTOS. Barcelona 9.—Una comisión de la Federación Local de Sindicatos Unicos visitó esta mañana al delegado general de Orden público para poner en su conocimiento que, restablecidas las garantías constitucionales, procederán mañana a la apertura de los sindicatos clausurados sobre los cuales no pese ninguna orden judicial.

MUERTO AL SER ATROPELLADO POR UN CARRO. Valencia 9.—En el punto conocido por Venta del Amparo, en la carretera de Madrid, fue arrollado por el carro que guiaba Félix Iglesias, que resultó muerto.

MATA A LA MUJER DE SU COMPANERO. Tenerife 9.—En el pueblo de Parla de Abons, cuando la esposa del torero de aquel foro, José Carretera, marchaba dando un paseo, le salió al encuentro otro torero llamado Bartolomé Llompard, que disparó tres tiros sobre ella, hiridiéndola de gravedad en el costado y mano izquierda.

El agror se entregó a la Guardia civil y la víctima fue trasladada a esta capital.

Parece que la agresión se debe a disensiones surgidas entre las familias de los protagonistas de este suceso, que vivían en el mismo foro.

EL CONSERJE DE LOS FASCISTAS HERIDO DE UN TIRO. Orense 9.—Hoy fue herido de dos tiros en un brazo Manuel Conde Cid, conserje de Falange Española, creyéndose que la agresión obedece a rivalidades políticas.

Telegramas de protesta por los nombramientos de Comisiones gestoras en la provincia. Ayer se recibió en el Partido de Unión Republicana el siguiente telegrama:

«Unión Republicana. Granada. Respetuosamente protestamos renovación Gestora municipal, integrada totalmente elementos reaccionarios, enemigos régimen, incondicionalmente caído más rápido, siendo por mí mismo componentes anteriores.

Unión Republicana, Izquierda Republicana, Agrupación Socialista de Puebla de Don Fadrique».

Ayer se cursaron por el partido de Unión Republicana los siguientes telegramas:

«Unión Republicana. Marqués de Cubas, 9, Madrid.—Nombradas Gestoras de la ciudad y de 81 Ayuntamientos supeditadas de la provincia, nos dirigimos a ese Comité Nacional denunciando reiteración procedimiento que afecta a esencia del régimen, con olvido de legalidad vigente y preparación surgidas entre las familias de los

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite.

Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación NO DEVENGARAN HONORARIO NI COMISION a favor de la misma.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada: Luis Aguilera Gómez. Oficinas: Carrera de Genil, 77 y 79, entresuelo. Teléfono 1680

El Consejo de guerra

contra las milicias socialistas

Madrid 9.—Esta mañana se ha reunido el Consejo de guerra contra las milicias socialistas.

El fiscal consumió toda la sesión en criticar a los defensores. Con habilidad deshizo las afirmaciones de los letrados y afirma que en los 34 procesos pendientes no se había puesto ninguna de las pruebas solicitadas por las defensas, ni a la sustanciación de las denuncias por malos tratos, ni bien no puede por un caso de «cogitar calurosamente a la Policía y a la Guay civil. No hay que olvidar que todos los encausados estaban procesados por el delito de rebelión militar, y él se ha estado desahucando en sus calificaciones al criterio de naturaleza de punitiva, y aunque no podrá negarse el carácter de rebelión que caracterizó el movimiento. Su actuación no se basa tan sólo en los aspectos políticos. En cuanto al soborno de varios procesados, es cosa que incumbe al auditor, no a él.

Por último el fiscal solicita la rebaja de las penas que pidió en sus conclusiones definitivas a los procesados Esteban Novallas, Lapro Villalba, Juanquín Fesser, Ricardo Maroto, Fapánquez Panigasa, Esteban Guájar, Del Pozo y Ferrández y José Sotillo, quienes de ben ser condenados a un día a cuatro años, cuatro meses y un día de pérdida de libertad; a José R. Arizaga a quince años y un día, y a J. R. Ruiz Sáenz, a quien deba imponerse tres años de prisión menor y 6.000 pesetas de multa. Retira la acusación contra Santiago Rodríguez Galvo, y en cuanto a los restantes procesados mantiene las peticiones que solicitó en su informe.

Por la tarde recibieron algunas de las señoras. Máxima será conocido el fallo. La impresión que existe es que así a condonatorio, si bien las penas solicitadas por el fiscal sufrirán alguna reducción.

Partido sindicalista

Remueve los simpatizantes del partido socialista, y con un entusiasmo indescribible, se respondió por todos la necesidad de que el sindicalismo entre con todas sus actividades en política, así como además expresar nuestra protesta por la forma abusiva en que el actual Gobierno trata a la soberanía popular al no respetar en sus leyes a los Ayuntamientos y a los grupos de la izquierda 14 de Abril.

Dada esta situación planteamos dentro la más efectiva y clara a Izquierda Republicana, por poner a nuestra disposición un lugar.

Para la comisión organizadora, el presidente, José Alcántara. El secretario, Antonio Salazar.

Se apoderan de una emisora para propaganda antigubernamental

Linares 9.—Veinte individuos enmascarados y armados se apoderaron anoche de la emisora de radio, situada en la calle de Suero, y después de reducir a los auxiliares y empleados amenazándolos con sus armas, se dedicaron a emitir propaganda antigubernamental durante diez minutos. Al terminar dichos minutos se marcharon rápidamente. El speaker de la emisora llamó entonces a la Policía.

Dr. Casoria Romero

MEDICO ESPECIALISTA EN PIEL, VENEREO, SIFILIS. Profesor Clínico de la Especialidad en la Facultad de Medicina. Consulta de 8 a 5.—Duchassa, 11, pral.

VIDA ESCOLAR

F. U. E. CICLO DE CONFERENCIAS. El sábado 11 del corriente, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar la segunda conferencia de nuestro ciclo, a cargo del catedrático de la Facultad de Farmacia don Cayetano Cortés Latorre, que disertará sobre el tema: «Hongos comestibles y hongos venenosos».

El acto tendrá lugar en los salones de la Filarmónica Granadina.—El comité de Extensión Cultural.

Política pintoresca

Una broma demasiado pesada

La ciudad, llena de inquietudes crecientemente, de problemas sin resolver y de ansiosas insatisfacciones, se deja invadir a veces por el pesimismo. No hay manera de ser optimistas con una representación parlamentaria en su mayoría mediocre como la que acabamos de liquidar, y mucho menos con una Comalton gestora tan estéril como la que estos días ha sido licenciada.

La ciudad sufre largas horas de profundo desaliento. Se ve regida por hombres sin capacidad y por organizaciones políticas sin el menor contacto con la opinión pública. Observa con el natural estupor las maniobras de algunos gentes que nada representan ante la conciencia popular. Y asiste con sorpresa y con desprecio a la pugna entablada uno y otro día entre políticos insignificantes para encaramarse de cualquier manera en los cargos públicos.

Todo esto es más que suficiente para que la ciudad se entregue a la angustia de ver problemas sin solución y al dolor de sus anhelos sistemáticamente burlados. Algunas veces se piensa, con amargura de providencialismo, en un movimiento de la opinión pública para continuar el frente único de la ciudad contra los mangoneadores a quienes se les utiliza en provecho de sus ambiciones y la desprestigian con sus actos. Pero, en fin de cuentas, todo sigue igual. La ciudad se resigna y los ambiciosos triunfan.

Otras veces, la ciudad olvida sus dolores y sonríe. Granada, pueblo viejo, con una herencia de varias civilizaciones admirables, tiene una fina espiritualidad y un agudo espíritu crítico que se traducen en humoristas ingeniosos y en ironías demolidoras. Y es así como la ciudad ha sonreído un buen día al encontrarse representada por unos cuantos señores, ignorados en su inmensa mayoría y conocidos otros, que han tomado alegremente posesión del Ayuntamiento como gestores de papeleta, y que se titularán, en un alarde vanidoso, concejales.

¿Pero, de dónde han salido estos gestores? ¿Qué significación es esa que se atribuye a una divaritada improvisación de partidos políticos? ¿Qué representación llevan al Ayuntamiento unos señores que políticamente no representan nada? ¿Qué idea tienen de los problemas municipales? Basta decir, para completar el pintoresco cuadro, que algunos de esos gestores se han visto sorprendidos por el nombramiento y otros por la filiación política que se les daba en un desconcertante reparto de ideologías. (¿Pero si yo no he sido progresista jamás!), le hemos oído decir a un edil de papeleta al saberse ungido por la gracia del progresismo).

La ciudad sonríe al contemplar el espectáculo de la nueva Comisión gestora. Unos cuantos señores, que ni siquiera forman una tertulia, porque se ignoraban unos a otros, se encuentran de la noche a la mañana al frente de un Municipio de ciento veinte mil habitantes, porque en el reparto general de puestos les ha correspondido gracia.

En la Diputación

SE REUNE LA NUEVA GESTORA PROVINCIAL

Y nombra las Comisiones de régimen Interior

A las doce y veinte minutos celebró sesión la nueva Comisión provincial gestora. Presidió don José María García Valdecañas y asistieron los señores Martínez Pérez, Santalla Morales, Vallejo Sánchez y Molina de Haro.

Accediendo el gobernador, la noche anterior, a la petición que acababa de hacerle la nueva Gestora de que designara un gestor más por Granada, nombró con dicha fecha a don Antonio Molina de Haro, cuya designación no llegó a la Diputación hasta la hora antes citada en que comenzó el acto.

El secretario señor Torres Calleja dictó lectura a la referida comunicación gubernativa en que se nombra gestor provincial al referido don Antonio Molina de Haro y éste se posesionó del cargo.

Se da lectura al acta de la anterior sesión, que es aprobada. Pasados de acuerdo los gestores provinciales, se designan las siguientes comisiones de régimen Interior:

Comisión de Hacienda: Señores Santalla, Vallejo y Martínez Pérez. Comisión de Beneficencia: Señores Vallejo, Molina de Haro y Santalla.

Comisión de Fomento: Señores Pergrin, Vega García y Molina de Haro. Junta inspectora de Beneficencia: Señores Martínez Pérez, Vallejo y Santalla.

Comisión de Prácticas: Señores Vega García, Pergrin, Santalla y Molina de Haro. Se da cuenta de una solicitud del médico de la Beneficencia provincial don Miguel Vega Ribanillo, en la que pide el reintegro como activo en su plaza de médico provincial habiendo ya desaparecido las causas que le hicieron estar excedente. Se acuerda de conformidad con el efecto del 7 de Enero en que tuvo la incompetibilidad del señor Vega para médico provincial.

El señor Molina de Haro usó de la palabra y se sumó a los votos que obtuvieron los señores Valdecañas y Martínez Pérez para la presidencia y vicepresidencia de la Corporación, respectivamente. Los elogios y ofrece un subsidio en forma de mejor servicio de los intereses provinciales.

Se dan las gracias los señores de referencia, y termina solemnemente la sesión. No asistieron a la sesión los nuevos gestores.

SILUETA DEL DIA

El sueño Imperial

El señor Navarro Pardo, hombre de fina cultura, tiene sospechosos contactos con las civilizaciones islámicas. Sobre el espíritu inquieto del señor Navarro Pardo gravitan pesadamente los hondos problemas del mundo musulmán. Si no fuera por esta preocupación cónica que llena sus días y sus noches de visiones tristes, entre voluptuosas y patéticas, el señor Navarro Pardo se habría incorporado por entero a la civilización occidental y sería un político de innegable sensibilidad europea. Pero Marruecos puede mucho con la cuestión de sus ciudades milenarias, con el encanto de sus sentimientos primitivos y la tragedia de su vida bárbara y heroica. Y con Marruecos, todo el mundo musulmán, lleno de misterio y de fatalidad. El señor Navarro Pardo andaría muy a su gusto por las calles de Fez, o por las mezquitas de la Meqa, predicando teorías libertadoras y urdiendo movimientos conspirativos entre los árabes exaltados. Tal vez sueña en la sublevación universal de la Media Luna para imponer el triunfo absoluto del Islam. Pero como el señor Navarro es, al mismo tiempo, un cristiano excelente, acaba por renunciar a la aventura y se encierra en sus doctrinarios inofensivos mientras discurre por ahí con aire misterioso de oriental frustrado.

El señor Navarro Pardo aparta de su pensamiento las espléndidas visiones del mundo árabe para no comprometer su ortodoxia cristiana. Pero esas peregrinaciones espirituales por el Mogreb han llenado su vida interior de panoramas marroquíes. La cultura política del señor Navarro se ha nutrido de evocaciones africanas. Esto explica ciertas actitudes suyas que, sin el conocimiento de tales antecedentes, son incomprensibles. El señor Navarro imprime a su credo político una gracia morisca de gran estilo, que es lo más sorprendente de su personalidad. Por eso, importa mucho permanecer alerta frente a posibles derivaciones de nuestro mundillo político. El señor Navarro Pardo no ha renunciado a las grandes concepciones imperialistas. Le gusta lo imperial, aunque lo haya sigilado hábilmente al ocupar la presidencia del Ayuntamiento. Y le seduce en secreto la idea de borrar el estrecho de Gibraltar para la formación del imperio andaluz. La idea tiene indudable grandeza, pero salta a la vista las graves complicaciones que un proyecto de tal magnitud plantearía en la vida española. Cuidado, mucho cuidado, con esas posibles maquinaciones, que pondrían en carne viva ciertos nacionalismos ¡Cuidado con el imperio belicista que el señor Navarro puede hacer de los guardias municipales a sus órdenes! Sería terrible que ahora nos lanzáramos a peligrosas empresas imperialistas, resucitando en nuestros días la tradicional lucha de moros y cristianos.

CONSTANÇO

"Underwood" Indicador económico

De una a ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts. Por cada inserción se abonarán 10 cts. en concepto de Timbre. PHOTOMATON. Seis fotografías en siete minutos. Carretera Genil, 47. Aceite de Ricino Goloso Es el mejor. "Aiglon Auto-Oil" es el más perfecto de todos.

LEX OFICINA JURIDICA Mesones, 96 y 98 Teléfono, 2-2-8-5 ASUNTOS: Civiles, Penales, Sociales, Mercantiles, Administrativos LETRADOS: L. Ruiz de Peralta, J. Torres Díaz y A. Marin Forero Horas de 3 a 7 tarde



Cuidado! No estropeéis la dentadura con pastas dentíficas ásperas

Algunas pastas dentíficas limpian, pero raspan. Otras son blandas pero ineficaces. Pepsodent es la primera tanto en eficacia como en seguridad. La pasta dentífica Pepsodent contiene un descubrimiento revolucionante, que es una substancia nueva que limpia y pule. Posee tres propiedades sobresalientes: ...limpia por completo la pellicula. ...pulimenta la dentadura de modo que le da hermosa brillantez. ...limpia y pule con absoluta seguridad el delicado esmalte de los dientes. La nueva substancia contenida en Pepsodent cambia en pocos días la apariencia de los dientes. Por su reciente descubrimiento es de todo punto distinto Pepsodent de las demás pastas dentíficas en uso. La principal propiedad del Pepsodent es y será siempre la eliminación de la pellicula. Hoy día desempeña Pepsodent este menester mucho mejor que nunca. Adquirid un tubo de Pepsodent hoy.

PEPSODENT NUEVOS PRECIOS Tubo chico 2'05 Tubo grande 3'45 (Timbres aparte)

VARICES FAJAS HERNIADOS Precios de Fábrica

BAZAR RAYOS X Bolsas extra, de goma, a Ptas. 9,90 BAZAR RAYOS X Acera del Casino, 23 Tel. 2190 Granada

URIARTE Y GRAU EL MEJOR DISOLVENTE DEL ACIDO URICO ARTRITISMO REUMA GOTA

El Defensor de Granada Publica dos ediciones diarias. ¡Léalo!

Información del extranjero

La Conferencia Naval tiende a fracasar ante la actitud del Japón

El próximo día 12 de Enero se iniciará el vuelo Cuba-España

Habana 9.—El comandante Angel González, jefe de Estado Mayor de la Marina cubana, ha fijado para el 12 de Enero la salida del teniente Antonio Maradez Poldez, que va a emprender un solo vuelo de unos 12 760 kilómetros de la Habana a Sevilla. El avión saldrá de Camagüey y en dirección a Matanzas (Venezuela), a una distancia de 2 000 kilómetros, bajando luego la costa sudamericana hasta Natal, a una distancia de 8 660 kilómetros, para pasar después sobre Dakar y Sevilla.

Este vuelo tiene por fin el devolver la visita que hicieron a América los malogrados aviadores Barberán y Collar, desaparecidos en 1933 entre Méjico y Cuba. El teniente Menéndez tiene 32 años de edad y ha sido graduado en una escuela de Aviación por parte de los Estados Unidos. Nació en Cienfuegos y es soltero. Pasó a formar parte del Cuerpo de Aviación de Marina en 1934, con el grado de teniente. El aparato en que hará el viaje tiene un solo motor y está pintado de color de plata con el capot azul y rayas azules sobre las alas. Ha sido bautizado con el nombre de "Cuatro de Septiembre".

LA ACTITUD DEL JAPON EN LA CONFERENCIA NAVAL

Tokio 9.—Toda la prensa japonesa estima que la conferencia naval de Londres terminará con un fracaso, pero protesta contra el

reproche que se hace al Japón de ser el causante de ello.

En los círculos diplomáticos se considera incomprensible la intención de excluir al Japón del círculo de las cuatro potencias. En los círculos marítimos se declara que un acuerdo concertado sin el Japón no tendría valor alguno, ya que el Japón es una gran potencia naval que, necesariamente, ha de participar en todo convenio internacional relativo a las flotas de guerra.

El periódico "Asahi Shimbun" publica una información de Nueva York, según la cual la política naval norteamericana ha sido ya fijada secretamente antes de la conferencia de Washington y que su fin era una colaboración con Inglaterra contra el Japón, así como el mantenimiento de los efectivos de las flotas. El primer resultado de esta colaboración ha sido la denuncia del tratado de alianza entre la Gran Bretaña y el Japón.

EL JAPON AUCURRA UN FRACASO A LA CONFERENCIA NAVAL

Londres 9.—Los periódicos creen que las probabilidades de éxito de la conferencia naval se hallan reducidas al mínimo después de haberse negado los delegados del Japón a discutir las proposiciones inglesas, francesas e italianas relativas al cambio de notificaciones sobre los programas de construcciones.

Según el "Daily Telegraph", los japoneses declararon en la sesión de ayer en forma definitiva que no querían tomar en consideración ningún nuevo acuerdo de limitación cuantitativa o cualitativa mientras el Japón no llegue a una perfecta igualdad con el Imperio británico y los Estados Unidos. Se teme que la conferencia naval sea aplazada próximamente, tal vez en esta misma semana. Sin embargo, es posible que Gran Bretaña, Estados Unidos, Francia e Italia lleguen a un acuerdo relativo a la limitación del tonelaje.

La conferencia se reanuda mañana, viernes. El haberse aplazado un día la reunión de la conferencia, dice el "Morning Post",

debe considerarse como un intento de salvar la conferencia por medio de conversaciones particulares que se celebrarían hoy, con objeto de intentar hacer cambiar al Japón de actitud.

LA SITUACION EN CHILE

Santiago de Chile 9.—Después del éxito conseguido en la Cámara francesa contra las Ligas políticas para militares, los radicales de Chile han pretendido la disolución de la Milicia Republicana, que es un ejército potente y bien armado, de unos 80 000 ciudadanos.

El proyecto presentado pide la disolución de todos los Cuerpos armados ilegales y la creación de un ejército regular. Los liberales y conservadores presentaron una enmienda para que dicha ley exceptuara a la Milicia Republicana. Después de una discusión caótica, el proyecto fue votado. La derecha votaron contra los radicales de izquierda. Esta determinación afecta mayormente a los nazis. El jefe local de los mismos, Jorge González, actualmente encarcelado, ha sido puesto en libertad provisional para conocer a su hija recién nacida.

Las fuerzas nazis se calculan en la actualidad en 12 000 hombres, pero de éstas sólo un número limitado forma parte de las tropas de Asalto.

Contrariamente a lo que se esperaba en un principio, no figura entre los amnistiados el ex burgomestre de Viena Karl Seitz, ex presidente del partido socialdemócrata. Tampoco ha sido amnistiada la ex diputada comunista Rosa Jochemann, porque desde la rebelión marxista del 12 de Febrero había escondido aún durante medio año, aprovechando la oportunidad para desplegar actividades ilegales de propaganda.

DE SOCIEDAD

Se encuentra mejorado de la lesión que padece, después de haber sido operado felizmente, don Francisco Echevarría Jiménez.

LARIOS, S. A.

MÁLAGA Vinos generosos. Licor "TRIPLE SECO" Coñacs "TRES ESTRELLAS" y "PRINCIPE"

GRAN VIA, 27 Teléfono 1938

GESTION-GRANADA Resuelve asuntos relacionados con todos los centros oficiales. GESTION-GRANADA Facilita certificados, informes y licencias de todas clases. GESTION-GRANADA Tramita cualquiera que sea el asunto que tenga pendientes. GESTION-GRANADA Gestiona cobro de créditos con procedimientos eficacísimo. GESTION-GRANADA Informa sobre oposiciones, destinos, etc., gratuitamente. Antes de confiar un encargo compruebe la seriedad, rapidez y economía de la acreditadísima y popular

GESTION GRANADA

DE LA GESTORA VEMOS

Dos sorpresas desde el año 30 a nuestros días

El semblante que hoy tiene el nuevo gestor mayor y una breve perspectiva de los progresistas de generación espontánea

¿Será posible que en el año 1930 haya gente que todavía hable de progreso? Don José Navarro Pardo—solución lrico-administrativa al cincuenta por ciento—derrota el tópico al calor de un verbo íntimo de tertulia literaria. ¿Será posible que se hable todavía de progreso? ¡Como nos llenamos de asombro ahora don José Nosotros, por supuesto. He aquí algo que no nos explicamos cuando don José tomó el volante de gestor primero. El más enardecido enemigo retórico del vocablo «progreso», es hoy progresista. Pero ¿qué clase de progresista es don José? El señor Navarro Pardo tenía que darnos aún otra sorpresa. Otra sorpresa de más emoción. Porque el gestor mayor no conocía hasta ayer a su jefe provincial político. Por lo menos, el nombre de don Gonzalo Muñoz.

¿Será posible que en el año 1930 haya gente que todavía hable de progreso? Don José Navarro Pardo—solución lrico-administrativa al cincuenta por ciento—derrota el tópico al calor de un verbo íntimo de tertulia literaria. ¿Será posible que se hable todavía de progreso? ¡Como nos llenamos de asombro ahora don José Nosotros, por supuesto. He aquí algo que no nos explicamos cuando don José tomó el volante de gestor primero. El más enardecido enemigo retórico del vocablo «progreso», es hoy progresista. Pero ¿qué clase de progresista es don José? El señor Navarro Pardo tenía que darnos aún otra sorpresa. Otra sorpresa de más emoción. Porque el gestor mayor no conocía hasta ayer a su jefe provincial político. Por lo menos, el nombre de don Gonzalo Muñoz.

¿Será posible que en el año 1930 haya gente que todavía hable de progreso? Don José Navarro Pardo—solución lrico-administrativa al cincuenta por ciento—derrota el tópico al calor de un verbo íntimo de tertulia literaria. ¿Será posible que se hable todavía de progreso? ¡Como nos llenamos de asombro ahora don José Nosotros, por supuesto. He aquí algo que no nos explicamos cuando don José tomó el volante de gestor primero. El más enardecido enemigo retórico del vocablo «progreso», es hoy progresista. Pero ¿qué clase de progresista es don José? El señor Navarro Pardo tenía que darnos aún otra sorpresa. Otra sorpresa de más emoción. Porque el gestor mayor no conocía hasta ayer a su jefe provincial político. Por lo menos, el nombre de don Gonzalo Muñoz.

Don José se puso ayer por vez primera a tiro de reportero: —He estado en el Gobierno civil. El gobernador conferenció telefónicamente con el ministro de Obras públicas para interesarse por lo del camino de ronda. Yo también me puse al teléfono. Infinitos todos, porque es algo que hay que hacer sin demora. Por cierto que también infinidad... ¿cómo se llama? Sí, hombre... ¿el jefe progresista...? Y el señor Gallego Barin, que acababa de hacerse entrega de la caja con unos 12 000 duros de existencias, le aclaró la duda. —Sí, don Gonzalo Muñoz... —Exacto—continuó don José—don Gonzalo Muñoz también ha influido. Don José estaba abrumado. Laxitud de adormetidos, abstracción, confuso, casi amnésico. También tengo que decirles... ¡Ah! que me ha visitado el director del Banco Internacional, señor Fierro, para hacerme entrega de un donativo de 600 pesetas en nombre de esta entidad bancaria y de otro de 260 en su propio nombre, para destinárselas a la Asociación Granadina de Caridad.

Don José tenía ese mismo semblante del alumno que se ve con una matrícula de honor sin haber aparecido un solo día por clase. Y menos mal que todavía no ha tenido ocasión de conocer a sus gestores. Ayer no aparecieron por allí. Y no es que hagan fal-

ta, no. Ni mucho menos. Y si mañana tampoco aparecen, ni pasado, ni nunca, eso sí, jamás ganado. Pero lo exótico siempre es interesante. Lo exótico y lo barroco. ¿Verdad, don José? Sobre todo lo barroco. Ese señor González, don Manuel... y ese señor Peláez, don Eduardo... y ese señor Venegas, don Vicente. A propósito del señor Peramos: El señor Peramos es un don Carlos Morenilla, de un parecido tómbal. Es una imitación de don Carlos, muy aceptable. Pequeño y movelito; lo mismo, lo mismo que don Carlos. ¿Y don Manuel González? No conozco a don Manuel González. ¿Por supuesto, nadie lo conoce hasta ahora. ¿Y el señor Arenas no ha pasado aún al reportero. Pero ayer nos asignaba un pegador de pasquines que no hace mucho tiempo que al señor Arenas le había propaganda tradicionalista. Y el ordenanza del local de los radicales nos afirmó también que el señor Arenas le había dado sus buenas propinas cuando hace dos semanas se daba de hostias con cualquiera por defender a Lerroux. El señor Arenas es, puse, el hombre singular. Se encierra a la primera de cambio. Y se cambia en la primera escudriñada. Ya, ya los iremos conociendo a todos. Y usted también, don José. ¡Ah, cuando usted le hable al señor González de Chateaubriand! Y ahora que hablamos de Chateaubriand, ¿no saben ustedes lo que ocurrió la noche que tomaron posesión los nuevos papeletos? Formalmente dicho, ocurrió que cuando don José hablaba de Gaudier, el señor González se dirigió a un compañero próximo y le susurró: —Oiga usted, compañero: Y si este Chateaubriand es tan listillo como dice don José, ¿por qué no lo han hecho presidente de la Gestora? Formalmente dicho. Ni punto de más ni coma de menos. Y ahora, vecino, a esperar que esta Gestora te deje las subsistencias... LA SALUD QUE LE DEJAN A DON JOSÉ

Tenemos orden del día para la primera sesión de los papeletos republicanos del 9 de Enero de 1930. Este orden del día lo ha hecho sobre la base de las cosas que dejó terminadas el señor Gallego Barin. Por cierto

Estos quintos no son los gestores. Son los auténticos. Los del reemplazo de 1930, que ayer convocó por edicto el gestor mayor para que los jóvenes que tengan cumplidos 20 años se inscriban en las listas del Ayuntamiento donde residan.

LLEGAN LOS QUINTOS Estos quintos no son los gestores. Son los auténticos. Los del reemplazo de 1930, que ayer convocó por edicto el gestor mayor para que los jóvenes que tengan cumplidos 20 años se inscriban en las listas del Ayuntamiento donde residan.

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las señoras.